

# बेतवांचल



# 19 कर्मचारियों का कटेगा वेतन



**निरीक्षण के दौरान अनियमितताएं पाये जाने पर एसडीएम ने दिये निर्देश**

**नवभारत न्यूज**  
सिरोंज 22 अगस्त, अनुविभागीय अधिकारी हर्षल चौधरी ने 19 कर्मचारियों के वेतन काटे जाने के निर्देश दिये हैं। ग्राम जानकारी के अनुसार अनुविभागीय अधिकारी हर्षल चौधरी ने गुरुवार को भ्रमण के दौरान आंगनवाडी केन्द्रों, शासकीय शालाओं का औचक निरीक्षण किया।

इस दौरान उन्होंने अनुभाग सिरोंज अंतर्गत आने वाले ग्राम आंधारेला, अबुआढाना, गेंहूखेड़ी एवं पिपलिया हाट स्थित आंगनवाडी केन्द्रों का औचक निरीक्षण किया। औचक निरीक्षण में आंगनवाडी केन्द्र बंद पाए गए एवं आंगनवाडी कार्यकर्ता एवं सहायिका अनुपस्थित पाई गईं। आंगनवाडी केन्द्रों पर उपस्थित ग्रामीणजनों की शिकायत एवं आंगनवाडी केन्द्र ग्राम आंधारेला, आंगनवाडी केन्द्र

## कलश यात्रा के साथ कथा का शुभारंभ

**नवभारत न्यूज**  
सिरोंज, बाबा अमरनाथ बर्फानी दरबार ग्राम पिपलियाहाट में संगीतमय श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। कथा के शुभारंभ पर ग्राम में गुरुवार को कलश यात्रा निकाली गई। कलश यात्रा माता मंदिर से प्रारंभ होकर मुख्य मार्ग से होते हुए कथा स्थल बाबा अमरनाथ बर्फानी दरबार पर पहुंची। कलश यात्रा में बड़ी संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे। इस अवसर पर कलश स्थापना के साथ कथा का शुभारंभ हुआ। कथा वाचक द्वारा कथा के महत्व के बारे में बताया गया। जानकारी के अनुसार बाबा अमरनाथ बर्फानी दरबार पिपलियाहाट में कथा व्यास पं. विनोद भार्गव शास्त्री के मुखारबिंद से प्रतिदिन दोपहर 12 बजे से सायं 4 बजे तक कथा का वाचन किया जायेगा। जानकारी के अनुसार श्री अमरनाथ बर्फानी सेवारत द्वारा आठवीं वर्ष बाबा अमरनाथ बर्फानी के दरबार में कथा का आयोजन किया जा रहा है।

## जनसुनवाई जनसमस्याओं का किया निराकरण

# विधायक ने लगाया जनता दरबार

**नवभारत न्यूज**  
लटेरी,सियाराम बाबा सिद्ध आश्रम आमझिर आनंदपुर मण्डल में लोगों की समस्याओं के समाधान के लिए विधायक उमाकांत शर्मा के द्वारा जनता दरबार लगाया गया।जब वह आमझिर आश्रम पहुंचे तो कार्यकर्ताओं ने उनका धूमधाम से स्वागत किया। विधायक के द्वारा संत श्री 1008 पुरुषोत्तम दास महाराज जी का आशीर्वाद लिया। ततपश्चात कन्या पूजन एवं भारत माता ,श्यामाप्रसाद मुखर्जी, दीनदयाल उपाध्याय जी ,विकास के भागीरथ स्वर्गीय लक्ष्मीकांत शर्मा के चित्रों का समक्ष पूजन कर शिविर का शुभारंभ किया।

जनता दरबार में विधायक उमाकांत शर्मा ने आमझिर आश्रम पर पचास लाख रुपये की लागत घाट निर्माण से एवं एक टिनसेट का निर्माण साठ वाय नववें का निर्माण कराया जाएगा।शिविर में स्थानीय अधिकारियों की उपस्थिति में आनंदपुर मंडल के



कार्यकर्ताओं और आम जनों के साथ बैठकर उनकी समस्याओं का समाधान किया एवं शासकीय योजनाओं की समीक्षा कर पात्र हितग्राहियों को उनका लाभ मिले ऐसे निर्देश दिए एवं वन विकास निगम एवं वन परिक्षेत्र की जमीन पर अवैध कब्जा हेतु वन विभाग के सभी अधिकारियों को विधायक ने निर्देश दिए, ग्रामीण क्षेत्रों में पहुंचकर समीक्षा करें एवं राजस्व विभाग के मामलों में तहसीलदार को निर्देश दिए हैं की गरीबों, पेंसन धारियों,किसानों के

## नटेरन क्षेत्र में कई शालायें मिली बंद तो कई जगह मिली अनियमिततायें

**शमशाबाद,** कलेक्टर के निर्देशन एवं सीईओ जिला पंचायत के मार्गदर्शन अनुसार डीपीसी द्वारा 21 अगस्त को बीआरसी दिनेश कुमार विश्वकर्मा और बीआरसी मुकेश शर्मा की निरीक्षण टीम गठित कर नटेरन ब्लॉक की शालों का सघन निरीक्षण कराया गया।निरीक्षण में शासकीय एकीकृत माध्यमिक शाला पट्टन में शिक्षक उपस्थित मिले।

शासकीय माध्यमिक शाला धोबीखेडा में शा प्रभारी श्रीमती शीला चौधरी 17 अगस्त से अवकाश पर हैं मोबाइल पर एनएस ओलंपियाड और एफएलएन की कोई जानकारी नहीं है और न ही छात्रों से तैयारी की जा रही है.शासकीय माध्यमिक शाला तिनस्याई संचालित मिली.प्रा शा इन्द्रा आवास में शिक्षक के द्वारा एनएस और एफएलएन की कक्षाएं संचालित नहीं की जा रही



हैशशासकीय माध्यमिक बरखेडा माखू में शाला प्रभारी श्रीमती अनार बाई बगैर सूचना के 20 अगस्त से अनुपस्थित हैं और शाला में छात्रों की पढाई का स्तर बहुत खराब है. एनएस के बारे में शिक्षकों को जानकारी नहीं है.शासकीय बालक प्राथमिक शाला वर्धा में शिक्षकों के द्वारा एफएलएन की कक्षाएं संचालित नहीं की जा रही है और न ही छात्रों को एनएस की तैयारी करवाई जा रही है.शासकीय

प्राथमिक शाला काछीखेडा में शिक्षक मनोहर प्रजापति शाला में सोते हुए पाए गए.शासकीय माध्यमिक शाला बरखेडा जागीर में भी शिक्षकों को एनएस की कोई जानकारी नहीं है.शासकीय प्राथमिक शाला बरुआखार समय 3.50 पर पूर्ण रूप से बंद मिला.शासकीय माध्यमिक शाला बरुआखार 3.55 पर बंद मिला.जन शिक्षक वर्धा के द्वारा शालाओं का नियमित भ्रमण नहीं किया जा रहे है.

## बासौदा क्षेत्र में सहायक परियोजना समन्वयक ने किया निरीक्षण

सहायक जिला परियोजना समन्वयक दिनेश कुमार विश्वकर्मा ने गुरुवार को शासकीय माध्यमिक शाला मडिया सेमरा का आकस्मिक अवलोकन किया। जिस दौरान स्कूल में सभी शिक्षक शिक्षण कार्य कराते पाए गए. निरीक्षण दल ने स्कूल में अकादमिक व्यवस्थाओं का अवलोकन कर बच्चों के स्तर को भी परखा. कक्षा 6 में उन्होंने पाठ्यक्रम से संबंधित बच्चों से तीन सवाल किए. जिसमे बच्चों ने दो के उत्तर दिए .उन्होंने कक्षा

8 छात्रों से प्रकाश संश्लेषण से सवाल पूछ कर पेड़ों के महत्व को बताया एवं पौधारोपण पर बल दिया. कक्षा 7 में स्तूप के विषय में पूछा.नेशनल अचीवमेंट सर्वे कार्य में आठवें अंक प्राप्त की तैयारी होना पाई. एन ए एस की परीक्षा के विषय में चर्चा कर मध्याह्न भोजन में जाकर रसोई घर की स्थिति को भी देखा. स्कूल को चुस्त दुरुस्त पाई गई अन्य सुविधाओं एवं व्यवस्थाओं को उन्होंने बहुत सराहा. प्राथमिक स्कूल में उन्होंने एफएलएन की

गतिविधियों को जाना.चौथे सप्ताह के तीसरे दिवस में कार्य होना पाया. विद्यालय में नियमित सरस्वती वंदना मध्य प्रदेश गीत के साथ राष्ट्रीय गीत एवं राष्ट्रगान होता है.दोनों गीत में दर्ज छात्रों की तुलना में 60प्रतिशत विद्यार्थी उपस्थित मिले.इसके पूर्व निरीक्षण दल ने ग्राम बड़ागाँव सनावल,परसीरा जागीर, सेमरी,पचमा की शालाओं का भी निरीक्षण किया. इस दौरान जनशिक्षक गंगाराम जाटव एवं अमित श्रीवास्तव भी साथ थे.

# नारकोटिक विभाग के प्रस्तावित नियमों का विरोध

**नेशनल केमिस्ट संगठन एआईओसीडी ने रखी अपनी बात**

**नवभारत न्यूज**  
विदिशा,आल इंडिया ऑर्गनाइजेशन ऑफ केमिस्ट्स एंड ड्रगिस्ट्स एआईओसीडी सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के मेडिसिन डीलर्स एसोसिएशन का एक प्रतिनिधि निकाय है, जो भारत के कोने-कोने तक भी जरूरतमंद लोगों को आवश्यक दवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करने में सहायक रहा है. सीबीएन द्वारा हाल ही में की गयी सार्वजनिक अधिसूचना 5 अगस्त में दवा विक्रेताओं, केमिस्टों और स्टॉकिस्टों को विभाग की बेब साइट पर समय-समय पर डेटा

दर्ज करने का आदेश दिया गया है, जिसमें नारकोटिक्स ड्रग्स और साइकोट्रोपिक दवाओं की आपूर्ति को अवैध चैनल की ओर मोड़ने का कारण बताया गया है. उक्त सार्वजनिक नोटिस के कार्यान्वयन और प्रारूप की जटिलता पर कई चिंताएं प्राप्त होने पर एआईओसीडी को डर है कि यदि इसे लागू किया गया तो संगठन के सदस्य ऐसे फॉर्मलेशन से निपटने से खुद को इन दवाओं से दूर रख सकते हैं. एआईओसीडी के अध्यक्ष जेएस शिंदे ने कहा कि, व्यापारियों - वितरकों, स्टॉकिस्टों, केमिस्टों/खुदरा विक्रेताओं द्वारा पंजीकरण करने और 30 सितंबर 2024 तक साइकोट्रोपिक पदार्थों के लिए सीबीएन ऑनलाइन पोर्टल पर त्रैमासिक रिटर्न जमा करने के लिए सभी हितधारकों को एक सार्वजनिक नोटिस जारी

किया गया है.इस संबंध में एआईओसीडी द्वारा भारत के नारकोटिक्स आयुक्त को एक विस्तृत ज्ञापन भेजा गया है जिसकी प्रति संलग्न हैं. एआईओसीडी के महासचिव राजीव सिंहल ने कहा कि, नियम 65 केवल साइकोट्रोपिक पदार्थों के निर्माताओं पर लागू होता है और यह दवा व्यापार पर लागू नहीं होता है. देशभर में करीब 10 लाख व्यापारियों द्वारा पंजीकरण और जटिल त्रैमासिक रिटर्न दाखिल करने से प्रशासनिक बोझ बढ़ जायेगा और इससे व्यापारियों और सीबीएन को भी अनुचित कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा. व्यापारियों - वितरकों, स्टॉकिस्टों, केमिस्टों को अनुपालन के लिए एक अन्य बाहरी सलाहकार की आवश्यकता होगी.खासकर भारत में तत्काल प्रभाव से संशोधन क्षेत्रों में इंटरनेट और बिजली

कटौती बहुत आम है.कानूनों के कड़े प्रावधानों को देखते हुए, यह आशंका है कि केमिस्ट उल्टीड़न, अनजाने या प्रक्रियात्मक चूक के मामले से बचने के लिए इन दवाओं का वितरण नहीं करना पसंद करेंगे, क्योंकि एनडीपीएस अधिनियम के दंडात्मक प्रावधान कठोर हैं.इन परिस्थितियों में, वर्तमान सार्वजनिक नोटिस, जिसका उद्देश्य व्यापारियों को नियम 65 के दायरे में लाना है, इन सबसे देश में आवश्यक दवाओं की कमी पैदा कर सकता है और यह स्थिति को और खराब कर देगा.एआईओसीडी ने नारकोटिक विभाग से अनुरोध किया है कि उपरोक्त तथ्यों और सुनगत तथा जमीनी हकीकत की जटिलता को देखते हुए व्यापारियों को नियम 65 के दायरे से बाहर रखा जाए और सार्वजनिक नोटिस में तत्काल प्रभाव से संशोधन किया जाए.

# हनोता बांध में इस साल नहीं होगा भराव



**किसानों को करना पड़ेगा 1 साल का इंतजार**

**नवभारत न्यूज**  
पठारी, पठारी क्षेत्र की बीना नदी पर बन रहे 158 मिलियन क्यूबिक मीटर क्षमता वाले हनोता बांध का काम 80 प्रतिशत पूरा हो गया है.स्ट्रक्चर बनकर तैयार है.लेकिन इस साल बांध में पानी का भराव नहीं होगा.

## शांति समिति की बैठक कल

विदिशा, कलेक्टर रौशन कुमार सिंह की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक शनिवार 24 अगस्त को आयोजित की गई है.बैठक कलेक्टर के बेतवा सभागार में सायं पांच बजे से शुरू होगी.कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्री सिंह के द्वारा जारी पत्र का हवाला देते हुए शाखा प्रभारी व संयुक्त श्रीमती मोहिनी शर्मा ने बताया कि आगामी त्रौहार जन्माष्टमी, गणेश उत्सव, मिलाद-उन-नबी सहित अन्य त्रौहारों के परिपेक्ष्य में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई है. समिति के सभी सदस्यों और विभिन्न विभागों के अधिकारियों को जिला स्तरीय शांति समिति बैठक की सूचनाएं सम्प्रेषित की गई हैं.

स्ट्रक्चर में 7 एमसीएम पानी अभी रुका है इसे बाद में दोअंडर ग्राउंड स्लूज खोलकर निकाल दिया जाएगा जिससे पानी इकट्टा ना रहे. यह पानी पुराने हनोता फिल्टर में पहुंचे जायेगा जिससे इस साल पानी की कमी नहीं रहेगी अभी तक 30 प्रतिशत प्रेश राइट माइक्रो सिंचाई के लिए पठारी में अंडरग्राउंड पाइप लाइन बिछाने का काम पूरा हो चुका है लेकिन इस साल किसानों के खेतों में नहरो से पानी नहीं पहुंचेगा. इसका कारण बांध में पानी इकट्टा ना किया जाना पाइप लाइन का काम पूरा ना होना

एवं पंप हाउस का काम अभी शुरू होना है पंप हाउस अक्टूबर 2025 तक बनकर तैयार होना है इसके बाद ही सिंचाई की व्यवस्था चालू हो पायेगी. किसानों को अभी 1 साल इंतजार करना पड़ेगा अभी पुराने पानी की व्यवस्था से ही खेती करना होगी.जानकारी के अनुसार मार्च 2025 तक बांध बन जाएगा मुआवजा वितरण भी हो जाएगा जून 2025 में मानसून आने पर बांध में पानी का भराव होगा पठारी में पाइप लाइन बिछ जायेगी. यह अक्टूबर 2025 रवी सौजन में नहरो से पानी दिया जाएगा.

## पत्नी को ससुराल लेने गये व्यक्ति की मौत होने पर परिजनों ने लगाया हत्या का आरोप

**नवभारत न्यूज**  
विदिशा, अहमदपुर में रहने वाले गजराज सिंह कुमरावाहा रक्षाबंधन के बाद अपनी पत्नी को ससुराल से लाने के लिए गंजबासौदा के ग्राम हथोड़ा पहुंचे थे.जहां उनका साले और साढ़ू से किसी बात को लेकर विवाद हो गया था.मृतक के भाई के अनुसार ससुराल में उनके साथ की गई मारपीट की जानकारी गजराज सिंह ने फोन पर दी थी.उसके बाद गंजबासौदा अस्पताल लाया गया. देर शाम को मेडिकल कॉलेज रेफर किया गया.जहां इलाज के दौरान उनकी

मौत हो गई.आज मेडिकल कॉलेज में पीएम के दौरान मृतक के भाई बहन और अन्य लोगों ने भाई की ससुराल वालों पर मारपीट कर जहरीला पदार्थ खिलाने और उससे मौत होने की आरोप व्यक्त करते हुए हत्या का आरोप लगाए हैं.पूर्व में भी गजराज सिंह के सालों द्वारा उन्हें धमकाई जाने की शिकायत है.पहले भी आ चुकी थी.पीएम के दौरान भी उनके साले यहां से भाग चुके थे.जिससे मृतक के परिजनों द्वारा लगाया जा रहे आरोपों को और ज्यादा बल मिलता है.

# अपहरण व दुष्कर्म के आरोपी को नोएडा से किया गिरफ्तार

**नवभारत न्यूज**  
पठारी, थाना अंतर्गत नाबालिक लड़की के अपहरण बा बलात्कार के नाबालिक आरोपी को उत्तर प्रदेश के नोएडा से पठारी पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया है. 11 अगस्त को परिजनों की शिकायत पर मामला दर्ज किया गया था और 11 दिन में ही पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया.

पठारी थाना अंतर्गत ग्राम बांद्रावठा के एक परिवार ने बीते 11 अगस्त को थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि मेरी 14 वर्षीय लड़की घर पर नहीं है और गांव का ही विशाल पंथी पर लड़की को बहला फुसलाकर भाग ले जाने का संदेह व्यक्त किया गया था.पुलिस ने मामला दर्ज कर संदेही विशाल पंथी की तलाश शुरू की लेकिन

## मेडिकल कॉलेज में मूक-बधिर का हुआ जटिल ऑपरेशन

**नवभारत न्यूज**  
विदिशा,अटल बिहारी बाजपेयी मेडिकल कॉलेज में एक काफी जटिल ऑपरेशन सफलतापूर्वक किया गया.मरीज को 14 दिन ऑब्जरवेशन रखने के बाद पूर्ण स्वस्थ होने के बाद छुट्टी दे दी गई.बताया गया कि विदिशा के ग्राम सेमरा में रहने वाले बौरा लोधी की आंतां में परेशानी थी. उसकी आंते फूलती थी. इसका ऑपरेशन कर पाना काफी जटिल माना जाता है. तब परेशानी और ज्यादा बढ़ गई जब मालूम हुआ कि बौरा लोधी बोलने सुनने में असमर्थ है.ऐसे में उसकी पूरी बारीकी से जांच करने के बाद आंते फूलने की समस्या सामने आई.उसका सफल ऑपरेशन विदिशा के ही मेडिकल कॉलेज में कराया गया. 14 दिन तक उसकी निगरानी की गई. जब वह पूर्ण रूप से स्वस्थ हुआ तब उसे छुट्टी दी गई. ऑपरेशन में शामिल टीम के डॉक्टर ने चुनौती भरे इस कार्य के बारे में जानकारी दी.

# श्रमदान दल के तत्वावधान में निरंतर जारी है पौधरोपण क्रम

**102 पौधों की श्रृंखला में दल द्वारा रोपित कराए पछ्तर और छिहतर वें पौधे**

**नवभारत न्यूज**  
गंजबासौदा, हर व्यक्ति को पर्यावरण से जोड़ने एवम पर्यावरण संवर्धन के उद्देश्य से श्रमदान दल द्वारा चलाए जा रहे पौधारोपण अभियान 3.0 के तहत जारी जन-जन विशेष पौधारोपण कार्यक्रम के क्रम में श्रमदान द्वारा नौलखी धाम परिसर में दो पौधे रोपित कराए गए. नौ लखी धाम परिसर में स्थित सिद्ध बाबा के चबूतरे के समीप सरदार बूट हाउस के संचालक सतपाल सिंह उर्फ लकी छाबड़ा के सहयोग से उनकी माता जी स्व श्रीमति सुखविंदर कौर जी छाबड़ा की पुण्य स्मृति पर दल द्वारा वट का एक पौधा ट्री गार्ड सहित रोपित कराया . वही एक अन्य कदम का पौधा मंदिर परिसर के समीप स्थित

## क्या है जन जन विशेष पौधरोपण कार्यक्रम

जन जन विशेष पौधरोपण कार्यक्रम के अंतर्गत श्रमदान दल द्वारा 85 पौधे ट्री गार्ड सहित लगाने के लक्ष्य के साथ प्रारंभ किया गया था जिसमे दल के सदस्य ट्री गार्ड सहित पौधा रोपित कराने के लिए एक हजार रुपए की राशि सहयोग कर्ता से लेता है और जिसमे 05 फीट का मजबूत ट्री गार्ड, पांच से सात फीट का पौधा , ट्री गार्ड पर सहयोग कर्ता का नाम और सहयोग कर्ता की स्वेच्छा से उसकी पसंद का पौधा शामिल होता हैं। और पौधे को सुरक्षित और व्यवस्थित तरीके से लगाने की जिम्मेदारी भी श्रमदान दल के सदस्यों द्वारा बहन की जारी है.नौलखी धाम परिसर आयोजित कार्यक्रम में नपा कर्मी इस्ताख खान, सियारी परिवार से कमल सिंह रघुवंशी, नीरज रघुवंशी, छाबड़ा परिवार से सतपाल सिंह छाबड़ा, सुमित सिंह छाबड़ा तथा श्रमदान दल से नितिन अग्रवाल, रिटायर्ड स्टेशन मास्टर अजय गुप्ता, राकेश रघुवंशी, आकाश जैन एवम रवि रघुवंशी उपस्थित रहे.

वाटर बक्स के सामने कमल सिंह रघुवंशी सियारी वालो के सहयोग से रोपित कराया गया. मंदिर परिसर में रोपे गए दोनों पौधों की सुरक्षा और संरक्षण की जिम्मेदारी वाटर बक्स में कार्यरत नगर पालिका के कर्मचारियों द्वारा ली गई. बता दे कि दो वर्ष पूर्व भी श्रमदान दल द्वारा वाटर बक्स परिसर में पांच पौधे लगाए गए थे जो कि नपा कर्मियों की देख रेख में पूर्ण सुरक्षित है.जन्म दिवस,

## निःशुल्क सेवा

- ♦ मुक्तिधाम हेतु शव चाहन
- ♦ शव को सुरक्षित रखने फ्रीजर
- ♦ लावांस शव का अंतिम संस्कार
- ♦ निर्धनों को अंतिम संस्कार सामग्री
- ♦ नेत्रदान /अंगदान /देहदान संकल्प
- ♦ सभी ब्लड ग्रुप की लिस्ट हेतु संपर्क

शंभुगु विदिशा में फोटो का अस्पताल विकास पचौरी फोटो स्टूडियो मन लगाकर पढ़ाई करने मौन लाइब्रेरी



**अंतिम सेवक विकास पचौरी**  
9425614950  
**विज्ञापन सौजन्य :**  
**चंद्रकांत गुप्ता**  
गुप्ता फर्नीचर इंस्ट्रूज, विदिशा